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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η λίστα των ζητημάτων που χρήζουν επίλυσης που έθεσε ο Δήμαρχος Δελφών στην 

επίσκεψη του κυβερνητικού κλιμακίου στην Άμφισσα 

Π. Ταγκαλής: «Η συνεργασία αυτοδιοίκησης και πολιτείας μπορεί να δώσει λύσεις»  

 

Τα κρίσιμα ζητήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος Δελφών έθεσε ο Δήμαρχος κ. 

Παναγιώτης Ταγκαλής, στο πλαίσιο του διαλόγου που έχει ανοίξει η κυβέρνηση για την 

τοπική ανάπτυξη της Φωκίδας, κατά την επίσκεψη κυβερνητικού κλιμακίου στην 

Άμφισσα την Παρασκευή, 15 Νοεμβρίου 2024. 

Στην εκδήλωση «Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή και Τοπική Ανάπτυξη», σε 

συνέχεια της τηλεδιάσκεψης που πραγματοποιήθηκε στις 5 Νοεμβρίου, ο κ. Ταγκαλής 

παρουσίασε τη λίστα των ζητημάτων που ο Δήμος Δελφών έχει ιεραρχήσει και 

επανειλημμένως αναδείξει ως κορυφαία για την περιοχή, τα οποία χρήζουν ιδιαίτερης 

προσοχής προκειμένου ο τόπος να αποκτήσει το σύνολο των προϋποθέσεων που 

απαιτούνται για την επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί.  

Αναλυτικότερα έθεσε τα ακόλουθα:  

• Δημογραφικό ζήτημα, ένα πολυπαραγοντικό πρόβλημα με σοβαρές επιπτώσεις 

στην οικονομική ανάπτυξη, αλλά και την κοινωνική συνοχή του τόπου. Πρόκειται 

για ζήτημα που δεν εκδηλώνεται ομοιόμορφα στον Ελλαδικό χώρο, 

παρουσιάζοντας μεγάλη ανομοιογένεια στην ένταση και την έκτασή του ανά 

γεωγραφική περιοχή, η οποία συνεπάγεται και την ανάγκη διαφορετικής 

προσέγγισης.   

• Ερημοποίηση των Κοινοτήτων, ως συνέπεια του δημογραφικού ζητήματος, της 

μετανάστευσης (εσωτερικής ή εξωτερικής) λόγω της ανεργίας, της οδικής 

απομόνωσης που επηρεάζει την πρόσβαση σε δομές υγείας και εκπαίδευσης, αλλά 

και της έλλειψης των υποδομών που θα μπορούσαν να υποστηρίξουν τους 

ψηφιακούς νομάδες. Ο Δήμος Δελφών είναι χαρακτηρισμένος ως ορεινός και χρήζει 

ειδικού προγράμματος (π.χ. Ο.Χ.Ε. ή ειδικό αναπτυξιακό), για την αντιμετώπιση του 

εν λόγω προβλήματος, αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της κάθε 

περιοχής (π.χ. ειδικές-εναλλακτικές μορφές υπαίθριου τουρισμού.) 

• Έλλειψη αστυνόμευσης, σε συνέχεια των δεκάδων αποσπάσεων οι οποίες έχουν 

ξεπεράσει τους 50 αστυνομικούς, στερώντας σημαντικό αριθμό από το δυναμικό 



της περιοχής, με συνέπεια την «άνθιση» της παραβατικότητας και την έλλειψη 

αισθήματος ασφάλειας από τους πολίτες.  

• Προβλήματα στις δομές υγείας, καθώς απαιτείται ενίσχυσή τους, με 

προτεραιότητα το Γενικό Νοσοκομείο της Άμφισσας.  

• Έλλειψη ικανοποιητικού οδικού δικτύου, που θα μειώσει χρονικά τις αποστάσεις, 

θα βελτιώσει την ασφάλεια και θα καταστήσει ελκυστικότερη την πρόσβαση από 

και προς τα μεγαλύτερα αστικά κέντρα. Σημαντικότερο παράδειγμα αποτελεί η 

παράκαμψη των Δελφών (και της Αράχωβας, με διασύνδεση προς το δρόμο για το 

Χιονοδρομικό του Παρνασσού), η οποία θα συμβάλει στην ενοποίηση του 

Αρχαιολογικού χώρου. 

• Μη λειτουργία του «Φορέα Διαχείρισης του Ελαιώνα της Άμφισσας», ο οποίος 

συστάθηκε εδώ και 11 μήνες, και χρήζει ενίσχυσης με πόρους και προσωπικό. Η 

ευρύτερη περιοχή του Ελαιώνα είναι πλήρως αδόμητη, αποτελεί ζώνη προστασίας 

των Δελφών, είναι μνημείο της φύσης και η διατήρησή του προϋποθέτει να 

καταστεί καλλιεργήσιμος. 

• Τροποποίηση των χρήσεων γης της ζώνης Β’ προστασίας του Αρχαιολογικού 

χώρου των Δελφών. Η προστασία είναι αδήριτη ανάγκη, όμως είναι ιδιαιτέρως 

κρίσιμο να εξευρεθούν λύσεις σε σημαντικά ζητήματα (πχ χωροθέτηση ευάλωτων-

ευπαθών κοινωνικών ομάδων). Η εν λόγω αλλαγές θα οδηγήσουν επίσης στην 

ενίσχυση του  αναπτυξιακού χαρακτήρα του Δήμου Δελφών, μέσω της 

χωροθέτησης ενός νέου συνεδριακού κέντρου, τη δημιουργία ζωνών ήπιας 

τουριστικής ανάπτυξης, νυχτερινών κέντρων διασκέδασης, αγροτικών και 

κτηνοτροφικών μονάδων κ.α. Για τα ανωτέρω έχουν υποβληθεί από το Δήμο στο 

Υπουργείο Πολιτισμού  πλήρεις προτάσεις, μονοσήμαντα χωροθετημένες, ενώ 

προσφέρεται  γη (23 στρεμμάτων) για τη χωροθέτηση και κατασκευή του 

συνεδριακού κέντρου στην περιοχή της Κίρρας. 

• Έμπρακτη υποστήριξη σημαντικών αναπτυξιακών έργων, όπως  

-ο χαρακτηρισμός του Δήμου Δελφών ως Πρότυπος Τουριστικός Προορισμός (η 

μελέτη έχει υποβληθεί στο Υπουργείο Τουρισμού),  

-η κατασκευή καταδυτικού πάρκου (η μελέτη έχει υλοποιηθεί, έχει λάβει ΑΕΠΟ και 

αναμένονται οι υπόλοιπες εγκρίσεις),  

-δημιουργία χώρου στάθμευσης για την πόλη των Δελφών, για την οποία σύντομα 

θα υπάρξουν εξελίξεις. 

• Κτιριακή ενίσχυση των σχολείων, πολλά εκ των οποίων δεν είναι σε καλή 

κατάσταση, ενώ ο Δήμος αδυνατεί να υποστηρίξει στο βαθμό που απαιτείται με 

1.500 €/έτος που αντιστοιχεί στο καθένα. Πρόταση του Δήμου Δελφών είναι, 

αρχικά να υλοποιηθεί ο πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος και σε δεύτερο 

στάδιο να γίνουν οι απαραίτητες μελέτες των σχολικών κτιρίων που θα επιλεγούν, 

μετά τον προσεισμικό έλεγχο, για στατική ενίσχυση μέσω  της συνεργασίας με τον 

πλέον κατάλληλο φορέα, το ΤΕΕ.  

• Νέος χωροταξικός σχεδιασμός σε όλο το Δήμο Δελφών και στο παράκτιο τμήμα 

του, προκειμένου να δοθεί -συνδυαστικά- η δυνατότητα τροποποίησης των 

χρήσεων γης που προαναφέρθηκε. 

• Κατασκευή μονάδων επεξεργασίας λυμάτων σε οικισμούς κάτω των 2.000 

κατοίκων, με στόχο τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος και τη 

λειτουργία υποδομών που προστατεύουν παράλληλα τη δημόσια υγεία     



Τα παραπάνω ετέθησαν και εγγράφως στο ιδιαίτερο Γραφείο της Προεδρίας της 

Κυβέρνησης, ενώ ο Δήμαρχος Δελφών, κατά την τοποθέτησή του, τόνισε πως πέραν αυτών 

υπάρχουν επιπλέον ανοιχτά ζητήματα για τα οποία είναι σε εξέλιξη παρεμβάσεις και 

αφορούν στην ύδρευση-αποχέτευση, τα απορρίμματα και την ενέργεια. «Είναι σημαντικό 

να κατανοήσουν όλοι ότι ο γόνιμος διάλογος μεταξύ Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 

Κυβέρνησης  είναι ο δρόμος που θα οδηγεί σε λύσεις, μέσω της επιπλέον στήριξης που 

τόσο έχουν ανάγκη οι Δήμοι, ώστε ακολούθως να δοθούν οι απαντήσεις που απαιτούνται 

στα προβλήματα ενός τόπου, χαράσσοντας παράλληλα την αναπτυξιακή του προοπτική», 

δήλωσε μεταξύ άλλων ο κ. Ταγκαλής, με αφορμή την επίσκεψη του κυβερνητικού 

κλιμακίου στην περιοχή.  

Στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στην 

Άμφισσα, συμμετείχαν ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας, η 

Υπουργός Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής Σοφία Ζαχαράκη, ο αναπληρωτής Υπουργός 

Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, η αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας 

Ειρήνη Αγαπηδακη, ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης και Βουλευτής Φωκίδας Ιωάννης Μπούγας, 

ο Υφυπουργός στον Πρωθυπουργό Θανάσης Κοντογεώργης, ο Υφυπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων Χρήστος Κελλας, ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης 

Σπανός, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φωκίδας Γεώργιος Δελμούζος, ο Δήμαρχος Δωρίδος 

Δημήτριος Γιαννόπουλος, ο  Γ.Γ. συντονισμού διαχείρισης αποβλήτων του ΥΠΕΝ Μανώλης 

Γραφάκος, η Γ.Γ. ιδιωτικών επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης Στελίνα Σιαράπη, ο Γ.Γ. 

χωρικού σχεδιασμού και αστικού περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ Θύμιος Μπακογιάννης, ο Γ.Γ. 

του Υπουργείου Πολιτισμού Γεώργιος Διδασκάλου, ο Γ.Γ. Τουριστικής Πολιτικής & 

Ανάπτυξης Βάσια Κουτσούκου, ο Διοικητής της 5ης ΥΠΕ Φώτης Σερέτης, η Προϊσταμένη της 

Εφορείας Αρχαιοτήτων Φωκίδας Αθανασία Ψάλτη, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι 

των Δήμων Δελφών και Δωρίδος, Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων, Περιφερειακοί 

Σύμβουλοι κ.α.  

 


